
 AVALIAÇÃO DE RISCOS 
MEDIDAS PREVENTIVAS 

Obra: “MANUTENÇÃO DO PARQUE HABITACIONAL E EQUIPAMENTOS COLETIVOS – 

REQUALIFICAÇÃO DA ÁREA ENVOLVENTE AO BAIRRO DA CÂMARA” 

Dono da Obra: Câmara Municipal de Vila do Conde 

 

 

 

 

Refª. 

 

 

Descrição 

 

 

Riscos Potenciais 

 

Cálculo do Risco 
Class. 

do Risco 

A-alta 

M-média 

B-baixa 

 

Ações de Prevenção 
 

P 
 

G 
 

PxG 

MP.A.01 Montagem, 

Manutenção e 

Desmontagem do 

Estaleiro 

 

Entalamento / 

Esmagamento 

 

3 

 

5 

 

15 

 

A 

Manobradores de máquinas e

equipamentos habilitados e com 

formação específica. 

 

 

Atropelamento 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

12 

 

 

M 

Utilização de colete reflector; 

Definição de caminhos distintos para 

pessoas e máquinas. 

 

Queda de objetos 

/Materiais 

 

4 

 

3 

 

12 

 

M 
Utilização de capacete e botas 

de protecção; Delimitação de 

zonas de nível inferior. 

 

 

 

Queda em altura 

 

 

 

3 

 

 

 

3 

 

 

 

9 

 

 

 

M 

Colocação de guarda-corpos a 45cm, 

90cm e rodapé em todos os desníveis 

desprotegidos com mais de 1,2m; 

Utilização de arnês de segurança 

ancorado a Linha de Vida ou ponto fixo 

sempre que não seja possível 

implementar outros meios de protecção. 

 

Sobre esforços 

 

3 

 

2 

 

6 

 

M 

 

Rotatividade e pausas no trabalho. 

Choque com 

máquinas 

 

3 

 

3 

 

9 

 

M 

Utilização de colete reflector; 

Definição de caminhos distintos 

para pessoas e máquinas. 

Exposição ao 

Ruído 

 

3 

 

3 

 

9 

 

M Utilização de auriculares. 

Cortes / 

Escoriações 

 

5 

 

1 

 

5 

 

M Utilização de luvas de protecção. 

 

Queda ao mesmo 

nível 

 

 

3 

 

 

1 

 

 

3 

 

 

B 
Locais de trabalho limpos e arrumados; 

Manter os caminhos de circulação limpos 
e arrumados. 

 

 

 

 

 

 

Contactos eletricos 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

B 

Ligação das instalações de terra a 

circuito de terras; Utilização de 

disjuntor diferencial com 30mA na 

instalação eléctrica; 

utilização de cabos e tomadas em boas 

condições de conservação; 

verificar a existência de infra-estruturas 

enterradas no local de implantação; 

caso exista informar os trabalhadores 

sobre a sua localização. 


